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ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВА: ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ТА 

СУЧАСНІ УПРАВЛІНСЬКІ АСПЕКТИ 

 

Сучасний бухгалтерський облік відзначається динамічними змінами в 

законодавстві, впровадженням технологічних інновацій та зростанням ролі працівників 

бухгалтерських служб у фінансовому управлінні підприємством і стратегічному прийнятті 

рішень. 

Відповідно до Закону про бухгалтерський облік «облікова політика» - сукупність 

принципів, методів і процедур, що використовуються підприємством для ведення 

бухгалтерського обліку, складання та подання фінансової звітності [5].  

У Методичних рекомендаціях щодо облікової політики підприємства наводяться 

принципи, методи і процедури, які використовуються підприємством для ведення 

бухгалтерського обліку, складання і подання фінансової звітності.  

У МСФЗ (IAS) 8 зазначено, що облікова політика – це конкретні приклади, основи, 

домовленості, правила та практика, застосовані суб’єктом господарювання при складанні 

та поданні фінансових звітів [8]. 

У таблиці 1 наведені визначення поняття «облікова політика», надані різними 

авторами. Як випливає з даних таблиці 1, у вітчизняних наукових джерелах поняття 

«облікова політика» тлумачиться неоднозначно, що свідчить про відсутність єдиного 

підходу серед дослідників. Водночас більшість визначень не враховують впливу обраних 

підприємством принципів, методів і процедур ведення обліку на формування ключових 

показників його діяльності. Обрання способів і форм організації бухгалтерського обліку 

сприяє оптимізації витрат і, відповідно, позначається на результатах господарювання. 

Отже, ефективність функціонування підприємства значною мірою залежить і від його 

облікової політики. 

Облікова політика - це не лише сукупність облікових методів, визначених з 

урахуванням умов діяльності підприємства, а й свідомий вибір методології, що дозволяє 

застосовувати різні підходи до відображення господарських операцій. У широкому 

розумінні її можна розглядати як інструмент управління обліковою системою, а у вузькому 

- як набір конкретних способів ведення бухгалтерського обліку, обраних підприємством 

[10]. 
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Таблиця 1 

Підходи до трактування поняття «облікова політика» 
Автори Визначення 

Барановська Т.В. [1] Методологія, обрана підприємством 

Білуха М.Т. [2] Спосіб ведення облікового процесу 

Бутинець Ф.Ф. [3] 

Не просто сукупність способів ведення обліку, обраних відповідно до 

умов господарювання, а й вибір методики обліку, яка дає змогу викорис- 

товувати різні варіанти відображення фактів господарського життя 

Дерій В.А. [4] 

Під обліковою політикою слід розуміти офіційно затверджене на 

підприємстві надане державою йому право вибору, з урахуванням його 

цілей, специфіки діяльності підприємства та чинних правових актів, 

відповідних методик та форм, техніки ведення бухгалтерського обліку 

Кулик В.А. [6] 

Система способів ведення бухгалтерського обліку та складання 

фінансової звітності, що використовується підприємством для 

інформаційного забезпечення прийняття економічних рішень та 

передбачає найбільш достовірне відображення фактів господарської 

діяльності 

Ловінська Л.Г. [7] 

Сукупність принципів, методів і процедур, що використовуються 

суб’єктом господарювання для ведення обліку, складання та подання 

звітності 

Пушкар С. [11] 

Облікова політика – це конституція підприємства, яка передбачає права і 

обов’язки системи обліку з приводу формування інформаційних ресурсів 

для менеджерів 

 

Безумовно, облікова політика є інструментом управління бухгалтерським обліком 

на підприємстві. Однак значення облікової політики виходить за межі цього процесу. Як 

інструмент управління облікова політика підприємства має виконувати такі функції (рис. 

1): 
 

 
Рис. 1. Функції облікової політики підприємства [9] 

 

– інформаційну, яка проявляється при аналізі форм фінансової звітності зовнішніми 

та внутрішніми користувачами; – захисну, при аудиторських і податкових перевірках, 

вирішенні судових спорів, тощо; 

− регулюючу, яка направлена на коректне відображення господарських процесів і 

зниження трудомісткості облікового процесу [9]. 

Отже, облікова політика передбачає можливість вибору підприємством 

альтернативних варіантів ведення обліку, що, своєю чергою, впливає на ефективність його 

діяльності. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ОЩАДЛИВОГО ВИРОБНИЦТВА НА БАЗІ ПРОГНОЗНОЇ 

АНАЛІТИКИ: РЕАЛІЇ СФЕРИ ШВИДКОГО ХАРЧУВАННЯ 

 

Сучасна сфера швидкого обслуговування (QSR) стикається з безпрецедентними 

викликами на перетині логістичних та енергетичних криз. За даними Продовольчої та 

сільськогосподарської організації ООН (FAO) [1], глобальна проблема харчових відходів 

сягає 1.3 млрд тонн на рік, значна частина яких генерується на комерційних кухнях через 

неефективне прогнозування. З цим пов’язана дилема «Holding Time» – необхідність 

балансувати між швидкістю обслуговування та збереженням свіжості продукції, що 

неминуче призводить до надвиробництва при традиційному підході, коли кінцева 

продукція заготовлюється «наперед». 
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